

# 花美人更美 志愿服务忙

4月的洛城游人如织,在各大景区、重要路口和窗口地段,都有志愿者忙碌的身影。他们用责任和汗水换来游客的舒心,成为一道亮丽的城市风景线。

## 景区志愿者:贴心服务总相宜

19日上午,在隋唐城遗址植物园西门内的志愿服务站点,不时有游客前来问询。来自洛阳理工学院的学生小付和同学正在这里值守。小付说,今年牡丹文化节期间,她每天都来该园参加志愿服务,服务时间从早上8点到晚上6点。

“游客多了,难免会出现一些意外情况。我们能帮上忙,甭提有多开心。”小付说,前两天,几名游客在园内不慎将装有车票和身份证的背包遗失,她和几名志愿者第一时间将寻包信息在全园发布,并与其他志愿者在园内寻找。最终,背包失而复得。

牡丹文化节期间,隋唐城遗址植物园西门、南门共设了4个志愿服务站点,为游客提供问询、指路、饮水、失物招领等服务。

中国国花园设有大学生志愿服务站、社区志愿服务站、医院义诊服务站等,提供讲解问询服务、健康义诊、卫生保洁等服务。在王城公园,逢双休日和游客赏花高峰期,每天约有170名志愿者提供指路、维护秩序、看护花坛等服务。



## 摄影志愿者:用影像传递爱心

“谢谢,你拍得真好看!”19日,活跃在王城公园的6名摄影志愿者受到游客的称赞。

来自中国一拖集团有限公司的50岁摄影志愿者吕杰介绍,他们除了免费为游客拍照、指导游客拍摄牡丹外,还为游客提供洛阳景区咨询等相关服务。

记者注意到,这些摄影志愿者的墨绿色工作服上都有一个二维码。吕杰介绍,他们为游客拍照后,将照片上传至河图网,游客只需用手机扫描二维码,就可登录河图网下载照片。

本届牡丹文化节开幕前,市摄影家协会联合洛阳日报报业集团旗下的河图网招募了90名专业摄影师和摄影爱好者。经过培训后,他们佩戴胸牌,服务于各牡丹观赏园,免费为游客提供摄影咨询、拍照等相关服务。

## 微博志愿者:指尖服务更周到

19日虽是周六,但微博志愿者“非地主没余粮”还是起了个早,于7时56分发出当天第一条微博,介绍洛阳美食。

“非地主没余粮”平日里经营自己的生意,玩微博才一年,算是新手。8时55分,市公安局官方微博“平安洛阳”公布当天值班的微博志愿者名单后,她在一分钟之内转发并评论:“今天又轮到我们班,欢迎联系哦。”

9时01分,发布当日天气信息,提醒游客带上雨伞;9时21分,介绍洛阳汤文化……仅一个上午,“非地主没余粮”就发了8条介绍洛阳的微博。



19日下午,共青团西工区团组织身着汉服志愿者,在王城公园为游客免费发放旅行导游手册,赠送牡丹工艺绢花。 记者 潘郁 通讯员 梁纪刚 摄

## 文明交通志愿者:几多辛苦几多甜

大四学生“洛阳岳汉”是第二次担任文明交通志愿者。针对新手们可能遇到的问题,“洛阳岳汉”给出建议:有人咨询准确及时答复,咨询者少时可发实时路况等信息。17日,有游客咨询洛阳两日游的行程安排,“洛阳岳汉”详细支着,从龙门石窟到白马寺,从小街锅贴到浆面条,为游客提供了精心周到的旅游攻略。

“@平安洛阳”微博管理员李向鑫说,今年他们招募了50名微博志愿者,每天保证有10人值班。

## 文明交通志愿者:几多辛苦几多甜

19日8时,洛阳师范学院大一学生凌风如来到龙门大道与隋唐城路交叉

口,手拿小红旗开始了自己作为文明交通志愿者的一天。“我们的主要任务就是红灯举旗、绿灯落旗,引导行人自觉遵守交通规则,还要为游客指路。”凌风如说。

4月6日,前往中国国花园的车辆排到了这个路口,凌风如要协助交警维持交通秩序。中午时分,气温较高,一位路过的年轻人递给她一瓶矿泉水,说“好样儿的,解解渴再干”,随即离去。这让她心里很感动,也给她增添了不少动力。

洛阳师范学院青年志愿者工作部相关负责人介绍,该校在4月、5月开展文明交通志愿服务活动,目前参加交通安全志愿服务的志愿者有200多人。

本报记者 苏楠 见习记者 李冰 朱艳艳 陈曦 特约记者 乔丽娜

# 双休日,景区接待游客逾90万人次

本报讯(记者 戚帅华)昨日从市假日旅游指挥中心获悉,刚刚过去的双休日,全市各旅游景区(点)共接待游客90.64万人次,门票收入1660.04万元,市区星级酒店平均出租率93.5%。交通运输部门运送游客64.58万人次,客运收入1286.93万元。

在市区各牡丹观赏园内,晚开牡丹大片开放,吸引了不少游客。据统计,19日、20日,国际牡丹园接待游客4.5万人次,中国国花园接待游客3.2794万人次。市区一些主要牡丹观赏园外的停车场和路边停满了来自北京、上海、湖南、湖北、山东、山西、陕西等地的轿车和旅游大巴。

我市历史文化及生态旅游景区也受到众多游客青睐。据统计,龙门石窟景区两天共接待游客8.6万人次,白马寺景区两天共接待游客4.1万人次。此外,重渡沟、老君山、鸡冠洞、龙潭峡等南部生态景区,游客量也持续攀升。

## 本周依旧晴雨相间

最近一段时间,春雨时断时续,气温也跟着上上下下。“与上周的天气一样,本周我市依旧维持晴雨相间的天气。”气象专家说,受高空低槽和弱冷空气的影响,今天有小雨,不过这场雨不会像上次那样“缠绵”,来得快去得也快,从明天开始将转为晴好天气。

不过,无论是外出踏青,还是洗衣晾晒,可都得抓紧了。因为周五前后,受弱冷空气影响,又有雨将造访我市。据市气象台预报,今天白天全区阴天有小雨,局部地区有中雨,偏东风2级到3级,气温10℃到15℃;明天多云到晴天,气温12℃到22℃;周三晴天到多云;周四多云转阴天,大部分地区转有小雨到中雨;周五阴天有小雨到中雨。

气象专家提醒,近期空气湿度较大,早上或有雾,出行需注意。另外,这段时间冷暖空气活跃,气温起伏大,大家要及时调整着装,预防感冒。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽



国色天香

## 精品牡丹齐绽放

昨日,在国际牡丹园工作人员的精心呵护下,温控花棚内的豆绿、岛锦等180余个珍贵牡丹品种一齐绽放,让游人流连忘返。 记者 刘冰 通讯员 王亚辉 摄



隋唐春色



## 万人小手画牡丹

昨日上午,在隋唐城遗址植物园,由市工人文化宫、洛报集团小记者俱乐部举办的第九届万人小手画牡丹活动举行,近万名小朋友用国画、水彩、蜡笔画等形式,让一朵朵漂亮的“牡丹”跃然纸上。从2006年至今,万人小手画牡丹活动已成功举办九届,成为牡丹文化节期间的一大亮点。 记者 鲁博 通讯员 安瑞云 摄



国花有约

## 晚开牡丹别样娇

连日的阴雨天气,延长了牡丹花期。20日,在中国国花园,遮阳棚下的海黄、圣代及新七福神等晚开牡丹品种大面积盛开,别有一番韵味,令游客们赞叹不已。 记者 梅占国 特约记者 邵安顿 摄



## 百万枝芍药鲜切花 将出口澳大利亚

昨日,在神州牡丹园保鲜温室内,工作人员正在对即将出口的芍药鲜切花进行分拣。此次出口的芍药鲜切花有60个品种约100万枝,将分两批出口至澳大利亚悉尼和墨尔本。第一批20万枝鲜切花即日起陆续空运至澳大利亚,剩余近80万枝也将在随后启运。

此次出口至澳大利亚的芍药鲜切花,是近年我市出口量较大的一次,将进一步扩大我市牡丹产业的国际影响。 记者 鲁博 摄



## 领略绿竹风情 纵情洛宁山水

昨日,河南省“越野e族”洛阳纵队百余名成员驾车在洛宁的青山绿水间体验越野快感。这是该县第九届绿竹风情暨乡村旅游文化节期间开展的“驾驭愉快心情 纵情洛宁山水”活动之一。

本届绿竹风情暨乡村旅游文化节主题是“畅游洛宁 拥抱春天”,在随后的10天里还将举办“美丽竹乡·厚重洛宁”摄影大赛、“生态洛宁 活力小界”穿越槐花长廊第二届山地自行车越野赛、“画笔下的美丽乡村”百名画家走进下峪写生采风、“笔墨传情”全省优秀书法家走进河洛文化之源、招商洽谈会等活动。 记者 李东慧 通讯员 李峰 摄

# 北邙暮春时 牡丹仍吐芳

本报讯(记者 赵佳)昨日谷雨,是春季的最后一个节气。暮春时节,邙岭牡丹花开正艳,目前邙岭各牡丹观赏园晚开牡丹品种进入盛花期。第32届中国洛阳牡丹文化节花期预测预报小组发布最新花情预报。

## 四星牡丹观赏园花情

### ●国际牡丹园

全园有350个品种约18万株牡丹开放。其中,岛锦、首案红、太阳、芳纪等300个品种盛开;海黄、岛大臣、冠世墨玉、公主等50个品种初开。主要观赏点在锦绣园、华夏园、万芳园。

### ●国家牡丹园

全园有400个品种约16万株牡丹开放。其中,海黄、白王狮子、黑海盜等品种约15万株牡丹盛开;白神、皇冠、紫

云仙等品种约1万株牡丹初开。四季牡丹展览馆有52个品种135盆精品牡丹展出。

### ●中国国花园

全园有160个品种约7.7万株牡丹开放。其中,百花选、海黄、圣代等品种约6.5万株牡丹盛开;渡世白、银粉金鳞等品种约1.2万株牡丹初开。主要赏花点在国色广场、二乔亭、开元富贵广场。此外,园内东区蝴蝶文化园、金石文字博物馆正在免费开放。

### ●王城公园

全园有海黄、七福神、金阁等200个品种约5.3万株牡丹开放。主要赏花点在甘棠洲、牡丹仙子。此外,桥北室内精品牡丹展免费开放,第六届“王城之春”牡丹插花艺术展在明堂展出,郁金香花展正在举办。

### ●隋唐城遗址植物园

全园有麒麟司、海黄、金阁、白王狮子、紫斑牡丹系列等280个品种约7.6万株牡丹开放。主要赏花点在百花园、九色园、科技园。此外,精品书画展、植物化石展、摄影展在九色台北侧免费展出。

### ●神州牡丹园

全园有200个品种约6万株牡丹开放。其中,黑豹、海黄、皇冠、花王等品种约5.5万株牡丹盛开;天衣、莲鹤、豆绿等品种约5000株牡丹初开。主要赏花点在国花坛、牡丹石周围。此外,四季展厅等处正展出50余个品种2000盆催花牡丹。

## 三星牡丹观赏园花情

### ●天香牡丹园

海黄、花王、八千代椿等品种约4000株牡丹开放。

### ●牡丹公园

海黄、莲鹤等品种约1800株牡丹开放。此外,第32届洛阳牡丹灯会正在举办。

### ●郁金香牡丹园

海黄、芳纪等品种约1800株牡丹开放。此外,园内晚开郁金香品种进入盛花期。

### ●西苑公园

金阁、海黄等品种约800株牡丹开放。



洛平微话

【你好,洛阳】《洛阳市养老机构设立许可管理办法》出台,10个床位就能申办养老院。在“如何安放我们的老年”上,始终存在巨大的供求矛盾,如果不能放开并盘活民间机构养老市场,“老有所养”将成为一道棘手的难题。床位数门槛的降低,是务实、人文的选择,但须谨记:门槛可以低,服务不能低。